
Únor
Máme tu únor, druhý a nejkratší měsíc v roce. 
V únoru se rok láme zřetelněji než o zimním 
slunovratu a den se začíná prodlužovat. In-
diáni nazývali únor měsícem hladu, protože 
už se jim viditelně tenčily zásoby jídla. Zato 
u nás ve střední a východní Evropě byl ten-
to měsíc časem zabijaček. Co se snědlo, to se 
uložilo do zásob podkožního tuku, a bylo jas-
né, že do jara se to už nějak překlepe. 

Ani v Lánech nezůstaneme pozadu a zabi-
jačky se v nadcházejících týdnech odehrají ve 
vsi hned dvě (myšleno ty veřejně přístupné, 
na soukromé se nepozveme). První zabijačka 
se bude konat na závěr masopustního prů-
vodu, který projde Vašírovem a Lány v  so-
botu 10. února. Jde v novodobé historii naší 
vesnice o novinku, která má však v  českých 
a zejména moravských krajích trvalé místo 
v kalendáři před začátkem půstu. Masopust 
má kořeny v pohanských tradicích a je spojen 
s posledním vynášením zbytků zimy a s pří-
chodem jara. Během masopustního období se 
lidé maskují a převlékají do různých kostý-
mů, které často zobrazují postavy zvířat nebo 
fantastické bytosti. 

Masopust přináší společenskou jedno-
tu a vyjadřuje radost ze života. Je to čas, 
kdy se lidé setkávají, sdílejí dobrou náladu  
a povzbuzují se navzájem. Společně se baví, 
tančí a zpívají, ať už jsou malí nebo velcí. 
Nejinak tomu bude i u nás. Masopustnímu 
průvodu bude hrát do kroku harmonikář, 
kterého v Bechnerově statku vystřídá Duo 
Žízeň (výběr kapely s  tímto názvem je čistě 
náhodný). Při dobré hudbě tak budeme moci 
ochutnat něco ze zabijačkových dobrot a „po-
bejt“ se sousedy. 

Druhou zabijačkou přispěje k  obecní-
mu dění druhá restaurace sídlící rovněž na 
lánské návsi – restaurace Narpa, a to první 
březnovou sobotu. I tam budete moci ochut-
nat pravé domácí zabijačkové dobroty. Takže 
příležitostí vytvořit si dostatek zásob před za-
čátkem půstu je jistě dost. 

Jen nevím, jestli nám zbývající zimní dny 
dopřejí alespoň trochu té ladovské zimy? Přá-
la bych to nám všem, protože naplnění pra-
nostiky únor bílý, pole sílí ocení všichni bez 
rozdílu. Příroda potřebuje střídání počasí  
a sněhové srážky by snížily deficit spodní 
vody v  přírodě. Neuškodil by ani pořádný 
mráz, který by spálil všechny škůdce a baci-
ly. A děti by mohly využít přírodní kluziště 
na obecním rybníku. Tak doufejme, že paní 
Zima ještě neřekla poslední slovo.

 Martina Hořejší
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V sobotu 20. ledna se v  lánské sokolovně usku-
tečnil 16. reprezentační ples obce Lány a Muzea 
T. G. M. Téměř všechny vstupenky se vyprodaly 
během prvního týdne předprodeje a  sokolovna 
byla obsazená do posledního místa. 

O  hudební doprovod se starala nová kape-
la Gurmania Band pod vedením Aleše Hávy. 
O  tom, že se jejich hudba líbila, svědčil plný 
taneční parket už bezprostředně po zahájení 
plesu a dále po celý večer. Předtančení ve stylu 
Hříšného tance předvedli mistři České republi-
ky v latinskoamerických a standardních tancích 

Michaela Haladová a Jiří Gross. Večer probíhal 
v  příjemném duchu a  před půlnocí přišlo na 
řadu losování bohaté tomboly. Návštěvníci v ní 
mohli vyhrát zvěřinu, pobyt v  karlovarském 
hotelu Thermal, poukaz do wellness v Novém 
Strašecí, dárkové koše, soudky piva, pouka-
zy na konzumaci v místních podnicích a další 
hodnotné ceny. Děkujeme všem, kdo se na or-
ganizaci letošního plesu podíleli, sponzorům, 
Restauraci Bechnerův statek, která zajistila 
občerstvení, a  také všem návštěvníkům, díky 
nimž byl letošní ples důstojným zahájením ple-
sové sezóny.  Jakub Joachim

Reprezentační ples obce skvěle 
zahájil letošní plesovou sezonu 

ÚVODNÍK

Jak jsme již psali v  minulých číslech Lánského 
zpravodaje, obec je podle zákona o  odpadech 
povinna zajistit, že od roku 2025 bude z celko-
vého množství komunálních odpadů vytříděno 
nejméně 60 % recyklovatelných složek. 

I když se v loňském roce procento vytříděnosti 
v naší obci nepatrně zvýšilo, celkový podíl stále 
činí pouze cca 40 %. Má-li obec svou zákonnou 
povinnost od roku 2025 splňovat, je nutné, aby 
všichni občané třídili ještě důkladněji. 

V tom se snažíme občanům pomáhat mnoha 
způsoby. Od 5. února 2024 si každá domácnost 
může na obecním úřadě vyzvednout společně 
se známkou na popelnici i sadu pevných tašek 

na tříděný odpad, pořízených obcí s podporou 
firmy EKO-KOM. To vám umožní „předtřídit”  
si odpad doma a pak k barevným kontejnerům 
vyrazit připraveni. Je potřeba, aby byl objem 
odpadu zmenšený na minimum, tj. plastové 
lahve a  nápojové kartony sešlápnuty, papírové 
obaly a krabice rozloženy. 

Svoz všech žlutých a  modrých kontejnerů 
probíhá 2x týdně, což je pro obec naší velikosti 
dostačující, pokud však někdo zaplní celý kon-
tejner nerozloženou krabicí od sekačky nebo 
obrovským kusem polystyrenu, vzniká pro-
blém. V obci jsme také na konci loňského roku 
rozšířili počet sběrných míst na tříděný odpad.

 Pokračování na straně 2

Musíme zvýšit množství vytříděného 
odpadu v naší obci
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Výpadky elektřiny 
v Lánech
Vzhledem k  tomu, že od loňského roku 
dochází ke stále častějším výpadkům do-
dávky elektrické energie, kontaktoval jsem 
firmu ČEZ Distribuce, a. s. Následně jsme 
distributorovi energií zaslali i  písemnou 
žádost o  vysvětlení. ČEZ Distribuce, a. s. 
má nyní stanovenou lhůtu 30 dní na to, aby 
se k  celé problematice písemně vyjádřil. 
O jeho stanovisku vás budeme informovat. 
 JUDr. Ernest Kosár, starosta obce

Rekonstrukce ulice 
Křivoklátská
Na opravu části ulice Křivoklátská podél 
dětského hřiště, Židovského rybníka a ha-
sičské zbrojnice je podepsána smlouva 
o dílo s vítězem výběrového řízení firmou 
Strabag a.s., Praha. Zhotovitel se smluvně 
zavázal zahájit práce na díle nejpozději do 
11. 3. 2024 převzetím stavby. Na průběh 
stavby bude dohlížet stavební dozor Ing. 
Oldřich Novák. Tímto se omlouváme oby-
vatelům dotčené ulice a lokality za ztížené 
podmínky po zahájení stavby.
 Martina Hořejší

Nová kamera  
u Muzea T. G. M.
Po  dokončení stavebních prací na parko-
višti u Muzea T. G. M. přijde na řadu in-
stalace kamery, která bude napojena na 
Městskou policii v Novém Strašecí a bude 
monitorovat hlavní komunikaci, která vede 
podél Muzea T. G. M. K předložení ceno-
vé nabídky byla oslovena firma Jirků A-Z   
s. r. o. z Kladna. Realizace se předpokládá 
do poloviny roku 2024. Martina Hořejší

Svozy odpadu 
v roce 2024
Popelnice na tuhý komunální odpad s čer-
venou známkou (týdenní svoz) bude firma 
AVE Kladno vyvážet v  roce 2024 každý 
čtvrtek. Pokud jste zvolili variantu bo-
nusového systému a  svozu 1x za 14 dní, 
budou svozy každý sudý týden ve čtvrtek  
(7. 3., 21. 3., 4. 4., 18. 4., 2. 5., 16. 5., 30. 5., 
13. 6., 27. 6., 11. 7., 25. 7., 8. 8., 22. 8., 5. 9., 
19. 9., 3. 10., 17. 10., 31. 10., 14. 11., 28. 11., 
12. 12., 26. 12.).  Do konce února budou 
všechny nádoby vyváženy jednou týdně.
Četnost svozů bioodpadů z domácnosti 
v roce 2024
Hnědé popelnice na bioodpady z domác-
ností bude firma AVE Kladno vyvážet 
v  roce 2024 každý lichý týden ve stře-
du (10. 4., 24. 4., 8. 5., 22. 5., 5. 6., 19. 6.,  
3. 7., 17. 7., 31. 7., 14. 8., 28. 8., 11. 9., 25. 9.,  
9. 10., 23. 10., 6. 11., 20. 11.).

 Ing. Ivana Píšová

Dubina - připravujeme studii

Známky na popelnice v roce 2024

Dokončení ze strany 1

Součástí sady tašek je rovněž taška na kovy, 
tam patří zejména nápojové plechovky a  další 
kovové obaly na potraviny. V  současné době 
pracujeme na umístění kontejnerů na kovy na 
některá ze sběrných míst v obci. Prozatím kovy 
odevzdávejte ve sběrném dvoře, kde lze bezplat-

ně odevzdávat také objemný odpad, dřevěný 
odpad, oleje a  tuky, plasty, papír, sklo, vyslou-
žilé elektrospotřebiče a od března znovu i bio-
odpad. Předem děkujeme za to, že nám nejen 
pomáháte s plněním povinností předepsaných 
zákonem, ale že lepším tříděním také přispíváte 
k ochraně životního prostředí alespoň na naší 
lokální úrovni.  Jakub Joachim

Mnoho z vás se stále vyptává na bývalý obchodní 
dům Dubina, resp. bývalé Muzeum sportovních 
vozů. Vzhledem k tomu, že objekt bude vyžado-
vat velmi rozsáhlou rekonstrukci, zastupitelstvo 
obce celou investici pečlivě promýšlí a diskutuje 
nad různými variantami. Chceme připravit pro-
jekt, který bude občanům Lán a Vašírova dobře 
sloužit řadu dalších let.

Pracovní skupina (Petr Králíček, Ing. Vlasti-
mil Hořejší, Pavlína Švigárová, Ing. Miroslav 
Hořejší, Josef Drastil, Jakub Matějka) je v sou-
časné době v neustálém kontaktu s architektem 
Ing. Janem Mackovičem, který pracuje dle za-
dání zastupitelstva na architektonické studii. 
Společně řešíme návrhy a  připomínky, které 

se během přípravných prací na studii objevu-
jí. Musíme brát v potaz statiku budovy, skelet, 
stavbu, umístění budovy a  v  neposlední řadě 
i  její širší okolí, abychom vytvořili dostatečné 
množství parkovacích míst a zeleně. Pracovní 
skupina průběžně informuje i ostatní zastupite-
le, kteří také mohou předkládat podněty a při-
pomínky.

Zatím se zvažuje, že by v Dubině mohla být 
umístěna například knihovna, pošta, zdravotní 
středisko, zasedací místnost, přednáškový sál, 
posilovna, drobné provozovny podnikatelů, by-
tové jednotky atd. Finální architektonickou stu-
dii samozřejmě představíme všem obyvatelům 
obce, aby věděli, co mohou v budově očekávat.
 Petr Králíček

Děkujeme všem občanům za vyplnění formu-
láře Ohlášení k místnímu poplatku za odpad. 
Všem, kteří zvolili bezhotovostní platbu, byly 
obratem odeslány pokyny k platbě. 

Od 5. února 2024 je možné v kanceláři obec-
ního úřadu uhradit poplatek kartou nebo v ho-
tovosti. 

Od stejného termínu můžete také vyzvedá-
vat nové známky na rok 2024 (červená známka 
pro vývozy 1x týdně, žlutá známka pro vývozy 
1x za 14 dní). Poplatek za rok 2024 je splatný 
nejpozději do 29. 2. 2024. Od 1. 3. 2024 již ne-
budou vyváženy popelnice se známkou z roku 
2023. Ing. Ivana Píšová

Zvyšme podíl tříděného odpadu

Vlajka pro Tibet 

Vyzvedávání zboží v AlzaBoxu

Obec Lány se v  letošním roce podruhé zapojí 
do mezinárodní kampaně VLAJKA PRO TI-
BET a v pátek 10. března 2024 vyvěsí na obec-
ním úřadě tibetskou vlajku.

Dne 10. března 2024 si připomeneme 65. 
výročí povstání Tibeťanů proti čínské okupaci 
Tibetu. Vyvěšením tibetské vlajky se Lány při-

pojují k  dalším obcím, městským a  krajským 
úřadům, školám a  organizacím, které tímto 
způsobem projevují nesouhlas s porušováním 
základních lidských práv v Tibetu. 

Obec tak vyjadřuje podporu ochraně lid-
ských práv všech národů, které bojují za svobo-
du. JUDr. Ernest Kosár, starosta obce

V rámci zkvalitnění a rozšíření služeb pro obča-
ny rozhodlo zastupitelstvo o umístění AlzaBoxu 
v naší obci. Společnost Alza.cz a. s. instalovala na 
konci ledna na Masarykově náměstí vedle auto-
busové zastávky tuto samoobslužnou schránku, 
která bude sloužit k vyzvedávání, vracení nebo 

odesílání zboží. O stavu zásilky je zákazník infor-
mován prostřednictvím e-mailu nebo SMS, může 
také stav sledovat on-line. Jakmile je zásilka při-
pravena k odběru, obdrží zákazník SMS zprávu 
se dvěma unikátními kódy, kterými aktivuje ote-
vření schránky se zbožím. Ing. Ivana Píšová



Kalendář akcí 
10. 2.  Masopustní průvod obcí, 
  12:30 – 16 hodin (Obec Lány)
12. 2.  Valná hromada TJ Sokol Lány 
  v 18 hodin v lánské sokolovně
15. 2.  Promítání fotografií s besedou 
  o Guatemale od 18 hodin 
  v sálu Nad Narpou
16. 2.  Divadelní představení Alma 
  Rosé v Muzeu T. G. M. 
  od 19 hodin
1. 3. Kinokavárna v Muzeu 
  A. Masarykové, australský film 
  Ponor od 19 hodin
2. 3. Zabijačka v Narpě od 11 hodin
8.3. Burger večer v Narpě
9. 3.  Den s T.G.M., 10 – 17 hodin 
  (Muzeum TGM)
9. 3.  Zahájení výstavy Významné 
  návštěvy u T. G. M. v Lánech 
  ve 13:30 hodin 
  (Muzeum TGM)
9. 3.  Maškarní bál v papučích 
  – 10. ročník, od 20 hodin 
  v lánské sokolovně (Hokejová 
  síň, HC Lány)
15. 3.  Steakový večer v Narpě
22. 3. Řízkožraní v Narpě
23.3.   Fotbalový zápas SK Lány - 
  Čechie Velká Dobrá, 15 hodin 
  na lánském hřišti 
24. 3. Velikonoční výstava 
  v Muzeu T. G.M.  
  – od 10 do 16 hodin
24. 3.  LiStoVáNí pro celou rodinu 
  s burzou knih (Naše Lány, 
  ZŠ Lány, Obec Lány)
30. 3.  Hasičský ples od 20 hodin 
  v lánské sokolovně
  (SDH TGM)
6. 4.  Divadelní představení V.A.D., 
  komedie Píseček, od 20 hodin 
  v lánské sokolovně (Sokol)
24. 4.  Jarní burza oblečení, botiček 
  a hraček, 9 -12 hodin v lánské 
  sokolovně (Naše Lány)
27. 4.  (Ne)vinné Lány 
  od 11 do 19 hodin v Muzeu  
  T. G. M.

Jubilejní 10. ročník 
Maškarního bálu je 
za dveřmi
V rámci oslav 90. výročí založení Hoke-
jového klubu Lány a  10. výročí otevření 
Hokejové síně Lány vás srdečně zveme 
na 10. ročník Maškarního bálu, který se 
bude konat  v  sobotu 9. března 2024 od 
20 hodin v  lánské sokolovně. Čeká vás 
bohatá tombola, k tanci a poslechu hraje 
kapela ViPiš.

Lístky za 200 Kč budou v předprodeji na 
OÚ Lány od 12. února 2024. Občerstvení 
zajišťuje Bistro Pod Branou (platba bude 
možná kartou i v hotovosti).
 Srdečně zvou pořadatelé.
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Na Burzu knih přijede Lukáš Hejlík

Hasičský ples v lánské sokolovně

Tříkrálové zpívání u lánského betlému 

Březen je již od roku 1955 oslavou čtení, vyprá-
vění a  knížek. Březen je měsíc knihy a  od roku 
2010 také měsíc čtenářů. Naše obec spolu s vámi 
podporuje čtení a čtenáře od roku 2007 březno-
vou akcí LiStOVání ve škole (dříve Čtení pro celou 
rodinu v Muzeu T. G. Masaryka v Lánech). 

Nedílnou součástí akce je oblíbená Burza knih. 
Těšíme se na nové úlovky do domácích knihov-
niček. Mnozí z nás se naopak chystají, že svým 
knihovnám ulehčí a darovanými knihami udě-
lají radost někomu dalšímu. Výtěžek z  burzy 
pak potěší základní školu a  zmíněný „kniho-
toč“ snad všechny, kdo smýšlí alespoň trochu 
„zeleně“. 

Kdokoli si může během akce přijít vybrat 
nové knihy za symbolickou cenu. Velmi nás těší, 
když návštěvníkovi zaplesá srdce nad nečeka-
ným objevem. 

Přijměte prosím naše srdečné pozvání na tuto 

milou odpolední literární akci, jejíž úplný pro-
gram představí v březnovém Zpravodaji lánská 
škola. Akce se uskuteční v  neděli 24.  března 
2024 od 14 do 17 hodin v historické budově Zá-
kladní školy Ch. G. Masarykové Lány. Prozra-
dím vám však už nyní, že tentokrát přijede do 
Lán listovat z  knihy Eliška a  babička z  Vajíčka 
a z knihy Dračí polévka hlavní host LiStOVání 
Lukáš Hejlík a herečka Petra Bučková.

Chcete knihy darovat? Knihy, které byste rádi 
dali k  dispozici jiným čtenářům, přineste na 
obecní úřad v Lánech v úředních dnech a hodi-
nách (pondělí a středa od 8 do 12 hodin a od 13 
do 17 hodin). Můžete je nosit již nyní. Uzávěrka 
je ve středu 20. března 2024.

Uvítáme zejména novější publikace, encyklo-
pedie a knihy pro děti. Pokud potřebujete více 
informací, kontaktujte nás na telefonu 724 265 
092 (Jana Drastilová). Děkujeme.
 Jana Drastilová, spolek Naše Lány

V neděli 7. ledna 2024 jsme se tradičně setkali na 
Tříkrálovém zpívání u lánského betlému. Akce, kte-
rou Obec Lány uspořádala ve spolupráci s Římsko-
katolickou farností Nové Strašecí, lánskou mateř-
skou i základní školou a Muzeem T. G. Masaryka 
v  Lánech, byla součástí  Tříkrálové sbírky Charity 
Česká republika a stejně jako v minulých letech byli 
všichni přítomní velmi štědří. 

Navzdory mrazivému počasí jsme se i  letos sešli 
v hojném počtu před obecním úřadem a přivítali 
slavné mudrce z Východu. Společně s nimi a s ma-
lými králi z řad dětských návštěvníků jsme si za-
zpívali koledy i známé vánoční písně za doprovo-
du Violy Richterové a  Vojtěcha Dingy, kteří nás 
provedli celým programem. Všichni příchozí jistě 
ocenili teplé nápoje na zahřátí, drobné občerstve-

ní, nebo výborný Benjamin´s trdelník připravova-
ný na dřevěném uhlí. Pozvání přijal otec Martin, 
jenž na místě požehnal tříkrálové křídy, které si 
návštěvníci mohli odnést domů a napsat jimi na 
dveře K † M † B † 2024. Letos lánští a vašírovští 
přispěli  do kasiček částkou  8.175 Kč. Celkem se 
do všech kasiček Římskokatolické farnosti Nové 
Strašecí vybralo 49.659 Kč, které budou využity 
na projekt Příspěvek na letní tábor pro 25 dětí ze 
sociálně znevýhodněných rodin.

Děkujeme všem, kteří se na akci podíleli nebo 
přinesli občerstvení na společný stůl, koledníkům 
i  štědrým dárcům a  těšíme se na další společné 
setkání, které se uskuteční v neděli 5. ledna 2025. 
Příští rok oslaví Tříkrálová sbírka 25 let a věříme, 
že se opět setkáme a podpoříme dobrou věc.

 Ing. Ivana Píšová

Celé masopustní veselí bude doprovázet živá muzika a zpěv, tanec a kejkle. 

Sejdeme se v první stanici (Lány nebo Vašírov), tj. Na Vohrádce ve Vašírově  
ve 12:30 hodin nebo na parkovišti u Obecního úřadu Lány ve 13:00 hodin.  

Přijďte mezi nás. Těšíme se na Vás.

v sobotu 10. února 2024 

Obec Lány ve spolupráci s Mateřskou školou 
Lány srdečně zvou na

Sbor dobrovolných hasičů Lány vás srdečně zve 
v sobotu 30. března 2024 od 20 hodin na Hasičský 
ples do lánské sokolovny. K tanci a poslechu bude 
hrát skupina Černý brejle. Společenský oděv nut-
ný. Předtančení předvede Aerobic Club Rynholec. 

Občerstvení zajišťuje Bistro Pod Branou. Návštěv-
níci se mohou těšit na bohatou tombolu. 

Vstupenky v  ceně 200 Kč zakoupíte na Obec-
ním úřadě v  Lánech v  úředních dnech od 13. 3. 
2024.  Petr Králíček
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Dne 27. ledna 2024 jsme si připomněli 
mezinárodní den památky obětí ho-
locaustu. I  Lán se dotkla tato neblahá 
epizoda lidských dějin. V  době pro-
tektorátu bydlela v domě čp. 9 (nynější 
Obecní úřad) židovská rodina Lissauo-
vých, která byla do Lán úředně přemís-
těna z  Rynholeckého dvora, jehož byl 
pan Otto Lissau před válkou nájemcem. 
Museli nosit žlutou Davidovu hvěz-
du, aby si jich nemohli Lánští nevšim-
nout. V Lánské kronice z  roku 1942 se 
píše: „23. února museli se všichni židé 
z okresu vystěhovat – sraz byl na Klad-
ně a odtud do Terezína. Z Lán šel Otto 
Lissau s  rodinou, bydlel v čp. 9 a  již se 
nevrátil.“ Do Terezína byli deportová-
ni z Kladna transportem Z, č. 173, dne 
26. 2. 1942 pan Otto Lissau (44), paní 
Marie Lissauová (43), jejich dcera Hana 
Lissauová (12), syn Jiří Lissau (3) a paní 
Regina Lissauová (84). Posledně jmeno-
vaná zahynula po dvou měsících v Tere-
zíně, ostatní členové rodiny byli v říjnu 
1944 převezeni transportem Er, č. 814 
do Osvětimi, kde byli zavražděni.
 Jakub Joachim s využitím staršího 
 článku V. Vodvářky

Velikonoční  
výstava 
v Muzeu T. G. M.
Muzeum T. G. Masaryka v  Lánech vás 
srdečně zve na tradiční velikonoční pro-
dejní výstavu, která se uskuteční v nedě-
li 24. března 2024 od 10 do 16 hodin. 
V nabídce nebudou chybět velikonoční 
pomlázky, vajíčka, beránci, květinové 
dekorace a různé jiné zajímavé výrobky.
 Irena Smržová

Cestování 
Guatemalou
Srdečně vás zvu ve čtvrtek 15. února 
od 18 hodin do sálu Nad Narpou na 
Masarykově náměstí, kde bude paní 
Kateřina Kodrasová promítat fotografie 
z  cesty po Guatemale. Vše doprovodí 
poutavým vyprávěním. Vstupné dob-
rovolné. Rezervace místa předem na tel. 
603 833 220. Jana Ladrová

Mezinárodní den 
památky obětí 
holocaustu

Divadelní představení v Muzeu T. G. M.
V  pátek 16. února 2024 od  19  hodin se  v  Muzeu 
T.  G.  Masaryka v  Lánech uskuteční komorní di-
vadelní představení o  osudu talentované židovské 
hudebnice Almy Rosé, která si hudbou pomáhala 
k přežívání v koncentračním táboře Osvětim. Alma 
Rosé pocházela ze  slavné vídeňské hudební rodiny. 
Její otec byl vynikající houslista a její matkou byla se-
stra jednoho z nejslavnějších rakouských skladatelů, 
Gustava Mahlera. V roli Almy Rosé vystoupí Sarah 
Haváčová. 

Sarah Haváčová vystudovala činoherní herectví na 
JAMU v  Brně.  Hraje v  několika pražských a  br-
něnských divadlech, vídáme ji ale čím dál častěji 
i na televizních obrazovkách, např. v seriálech Zlatá 
labuť, Ordinace v růžové zahradě 2 či Profesor T.

V představení Alma Rosé zazní skladby F. Kre-
islera, J. Strausse, A. Dvořáka, F. Schuberta, J. Brah-
mse a G. Pucciniho. Režie, překlad a úprava textu: 

Olga Strusková. Účinkují: Sarah Haváčová (Alma 
Rosé) a dámské smyčcové kvarteto ve složení Hana 
Dostálová Roušarová – housle, Monika Urbanová 
/ Gabriela Kubátová –  housle, Dagmar Mašková 
– viola, Vladimíra Sanvito – violoncello.

Představení bude předcházet beseda s  režisér-
kou Olgou Struskovou od 18 hodin v Muzeu Alice 
G. Masarykové v Lánech (Za Školou 200).

Režisérka Olga Strusková vytvořila přes šede-
sát filmových dokumentů a podílela se na vzniku 
deseti česko-japonských koprodukcí. V roce 1990 
získala jako první zahraniční autor cenu japonské 
kulturní nadace HBF (Hoso Bunka Foundation) za 
šíření TV dramatické tvorby. Od roku 1996 se vě-
nuje také divadelní tvorbě. Předprodej vstupenek je 
v Muzeu T. G. Masaryka v Lánech v otevírací době 
muzea a na GOOUT. Vstupenka stojí 150 Kč (bez 
místenek). Těšíme se na vás.  
 Irena Smržová, Muzeum T. G. Masaryka v Lánech

Pozvánka na Den s TGM v Lánech 2024

Výstava Významné návštěvy 
u T. G. M. v Lánech

Kinokavárna pro otužilce 

Srdečně vás zveme do Muzea T. G. Masaryka v Lá-
nech na tradiční připomínkovou akci Den s T. G. 
M. u příležitosti 174. výročí narození T. G. Masa-
ryka, která se uskuteční v sobotu 9. března 2024.

V muzeu od 10 hodin potkáte prvorepublikové 
četníky, legionáře,  dobově oděné dámy a  setká-
te se i  s T. G. Masarykem. Věříme, že k příjemné 
atmosféře slavnostního dne přispěje i ochutnávka 
oblíbených jídel T. G. Masaryka a ostatních členů 
rodiny (zajišťuje Catering Na Mlejnici).

Ve 13 hodin se uskuteční  pietní akt u  jezdecké 
sochy T. G. Masaryka před muzeem, na němž vy-
stoupí lánský smíšený pěvecký sbor Chorus Lane-
um. Po pietním aktu bude ve výstavní síni muzea 
zahájena  výstava Významné návštěvy u  T. G. M. 

v Lánech a od 16 hodin se bude konat koncert kla-
sické hudby upravený pro housle a harfu. Vystoupí 
houslistka Monika Urbanová a  harfistka Hedvika 
Mousa Bacha.

Nebude chybět ani program pro děti a  oživené 
prohlídky v nedalekém Muzeu Alice G. Masaryko-
vé a ČČK v Lánech.
Ve stejný den se uskuteční pravidelné pochody 
Klubu českých turistů:
•  Start v 8:00 – 10:30 v Novém Strašecí ČD, trasy 

11 a 18 km
•  Start v 8:00 – 11:00 ve Stochově ČD, trasy 4 a 8 km
•  Start v 9:30 – 12:00 v Lánech, Muzeum T. G. 

Masaryka 2,5 a 5 km Irena Smržová, 
 Muzeum T. G. Masaryka v Lánech

Tato výstava představí letní prezidentské sídlo jako 
místo setkávání Tomáše Garrigua Masaryka nejen 
s představiteli československé i zahraniční politiky, 
ale také se známými osobnostmi ze všech oblastí 
veřejného života – předními vědci, novináři, uměl-
ci či sportovci. Lány byly pro Masaryka opravdo-
vým domovem, kde pracoval a rovněž trávil chvíle 
odpočinku v kruhu svých nejbližších. Dne 14. pro-
since 1935 na lánském zámku abdikoval za účasti 
vysokých státních představitelů a členů rodiny. Za 

své zásluhy o vytvoření československého státu do-
stal lánský zámek k doživotnímu užívání. Dočasně 
tak Lány přestaly být prezidentskou rezidencí hlavy 
státu a staly se privátním sídlem prezidenta-Osvo-
boditele. I poté sem za T. G. Masarykem přijíždě-
ly různé tuzemské a zahraniční návštěvy. Výstavu 
slavnostně zahájíme při Dnu s  T. G. M v  Muzeu  
T. G. Masaryka v  Lánech dne 9. března 2024 od 
13:30 hodin. Těšíme se na vás! Irena Smržová,  
 Muzeum T. G. Masaryka v Lánech

V rámci cyklu Alice Garrigue Masaryková – odkaz 
ženy, který inspiruje generace vás srdečně zveme 
do Muzea Alice G. Masarykové a  ČČK v  Lánech 
(Za Školou 200) na promítání filmu Ponor v pátek  
1. března 2024 od 19 hodin. Australský film z roku 
2020 režíroval Nays Baghai.

Děj filmu: Otužování působí blahodárně nejen 
na tělo, ale i na duši. Své o tom ví nizozemská po-
tápěčka Kiki, které ponor do studených vod přine-
sl vysvobození z traumat minulosti a ukázal cestu 
k  vědomějšímu prožívání. Pomalý nádech a  vý-
dech. Voda na Islandu je křišťálově průzračná a její 

teplota se pohybuje kolem dvou stupňů. Na ledové 
kře sedí žena v plavkách a pozvolna si obléká plout-
ve, potápěčské brýle a šnorchl. Kiki je profesionální 
potápěčka a  v  hlubokých ledových vodách posu-
nuje limity své výdrže za hranice lidského chápání. 
Její kondice je výsledkem několikaletého pozvolné-
ho tréninku, který ji naučil, jak mít ráda sebe a své 
tělo. Snímek v impozantních záběrech zkoumá hlu-
biny lidského nitra na pozadí světa skrývajícího se 
pod vodní hladinou.

Těšíme se na vás!  Irena Smržová,  
 Muzeum T. G. Masaryka v Lánech



Chcete vědět  
o výlukách  
v dopravě?
Používáte denně veřejnou dopravu k cestě 
do zaměstnání nebo vašich dětí do školy? 
Pak vás může zajímat modernizace webo-
vých stránek systému PID. Veřejnost má 
možnost dostávat e-mailem informace 
o  plánovaných výlukách a  trvalých změ-
nách ve veřejné dopravě v  rámci systému 
PID, včetně změn v jízdních řádech zvole-
ných linek.

Co je třeba k tomu, abyste byli o pláno-
vaných změnách předem informováni? Na 
webových stránkách www.pid.cz je potřeba 
provést jednoduchou registraci. Následně 
si v sekci jízdní řády u vybrané linky a za-
stávky zaškrtnete políčko s poštovní obál-
kou, a  tím aktivujete automatické zasílání 
novinek, vztahujících se k dané lince (nové 
jízdní řády, trvalé změny a výluky souvise-
jící s vybranou linkou). 

 Tyto požadavky pak můžete spravovat 
v sekci Profil, kterou najdete v pravém hor-
ním rohu pod ikonou človíčka. Tady si také 
můžete zapnout zasílání veškerých novinek 
na webu pid.cz, aby vám nic neuniklo. 
 Martina Hořejší

Herna pro děti

V  lánské sokolovně je každou středu do-
poledne od 9 do 12 hodin otevřená herna 
pro rodiče s předškolními dětmi – Dome-
ček. Přijďte si užít společnost jiných rodi-
čů s dětmi, seznámit se se sousedy nebo si 
u nás dejte sraz s kamarádkou. Máme vel-
korysou a bezpečnou hernu v prvním patře 
lánské sokolovny. 
   Uvaříme vám dobrou kávu nebo čaj. Pří-
tomnost dospělého doprovodu po celou 
dobu je nutná. U vstupních dveří sokolov-
ny z lánského náměstí zazvoňte na zvonek 
a služba vám přijde otevřít. Máme bezbari-
érový přístup a dostatek místa k parkování 
kočárků a dalších přibližovadel. Vstupné je 
50 Kč za každé dítě. Jana Porcalová

Zabijačka v Narpě
V sobotu 2. března 2024 se v lánské restau-
raci a  cukrárně Narpa od 11 hodin usku-
teční staročeská zabijačka pod taktovkou 
Pepika Hoška z Lán.

Pozvánky na tematické večery:
•  8. 3. 2024 Burger večer
•  15. 3. 2024 Steakový večer
•  22. 3. 2024 Řízkožraní 
Rezervace na tematické večery si můžete 
udělat na tel. č. 774 801 301 nebo e-mailem 
na info@restaurace-narpa.cz. Redakce 
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Rok 2023 u hasičů

Když jsme nalezli vhodný dotační program, zku-
sili jsme se přihlásit. Netušil jsem, jaký bič jsme si 
na sebe upletli, a že nás v letech 2022 a 2023 čeká 
administrativní černá můra. Tento typ dotace se 
totiž velmi liší od dotací, které již známe, takže 
nás čekalo velké papírování, vyplňování dotaz-
níků a  školení v  Praze. Celý proces jsme ale na-
konec úspěšně absolvovali a  na konci roku 2023 
jsme podepsali smlouvu s  firmou THT Polička. 
Teď již máme vozidlo jisté. Dodavatelská firma má 
na jeho výrobu 16 měsíců, během nichž nás čekají 
návštěvy ve firmě a spolupráce na konstrukci vo-
zidla, tak aby vyhovovalo našim potřebám. A moc 
se na něj v jednotce těšíme.

Hlavní činností SDH T. G. M. je záchrana osob, 
majetku a zvířat. Jezdíme na požáry, odklízet po-
padané stromy na komunikacích apod. V loňském 
roce jsme ale zasahovali především u požárů. 

V roce 2023 jsme vykázali celkem 32 činností, 
z toho 27 zásahů pro HZS a 5 technických činností 
pro obec Lány.
•  Jednotka disponuje touto technikou: CAS 32 Ta-

tra 148 (r. v. 1982, vyjela k 9 zásahům), CAS 32 
Tatra 815 (r. v. 1993, vyjela k  18 zásahům), DA 
Mercedes (r. v. 2014, vyjel ke 4 zásahům), řetězo-
vé pily STIHL (použity u 2 zásahů), požární stří-
kačka (použita u 4 zásahů), plovoucí a kalové čer-
padlo, elektrocentrála Honda – Heron (použita 
u 2 zásahů), odvětrávací zařízení Papin, dýchací 
technika Draeger (použita u 1 zásahu), osvětlova-
cí balón (použitý u 2 zásahů), nafukovací člun aj. 
Absolvovali jsme opakovaně výcvik s technikou, 
výstrojí a výzbrojí a školení první pomoci.

•  Jednotka také smluvně zajišťuje požární ochranu 
pro obec Kačice.

•  Jednotka zasahovala v  lánském katastru 12x, 
v kačickém katastru 2x a mimo katastr 13x. Prů-
měrný počet hasičů na jeden výjezd byli 4 členo-
vé a průměrná doba trvání zásahu byla 3 hodiny 
a 40 minut. Nejvytíženějšími měsíci byly červen 
a prosinec. Jednotka pomohla uchránit majetek 
v hodnotě 300.105.000 Kč.

•  Nejaktivnějším hasičem lánské výjezdové jed-
notky byl v roce 2023 Petr Králíček, který se zú-
častnil 15 z celkem 27 výjezdů.

•  Jednotka absolvovala 6x výcvik s technikou, vý-
strojí a výzbrojí, 1x výcvik s lezeckou výbavou, 

1x školení první pomoci, 1x školení s dýchací 
technikou, 32x školení odborné přípravy od 
GŘ.

•  Hasiči se účastnili valných hromad a hasičských 
plesů v okolních vesnicích. V březnu jsme uspo-
řádali Hasičský ples a v červnu večerní zábavu 
pod širým nebem u  zbrojnice. Pomáhali jsme 
u pálení čarodějnic a při lampionovém průvodu 
a spolupořádáme Masarykovu vatru.

Rádi bychom mezi sebe přivítali nové kolegy 
nebo kolegyně a rozšířili členskou základnu. Mů-
žete nás kontaktovat na e-mailu: sdhlany@cent-
rum.cz.

Zásahy:
2. 1. Požár Lány – požár kontejneru; 11. 1. Požár 
Kačice – požár OA; 18. 2. Technický zásah Lány – 
spadlý strom, jednotka nevyjela; 11. 3. Technický 
zásah Lány – spadlý strom u kapličky; 22. 3. Požár 
Lány – požár dřeva a pilin; 1. 4. Technický zásah 
Rynholec – pátrání po pohřešované osobě; 26. 4. 
Taktické cvičení Nové Strašecí – výbuch varny 
drog; 27.–28.4. Požár Kladno – požár kovošrotu; 
27. 5. Požár Lány, Píně – požár lesa; 21. 6. Tech-
nický zásah Lány – kotě na střeše; 26. 6. Taktické 
cvičení Nové Strašecí – požár domova důchod-
ců, jednotka nevyjela; 29. 6. Požár Vašírov – po-
žár OA, jednotka odvolána, planý poplach; 30. 6. 
Technický zásah Libušín – pátrání po osobě; 5. 7. 
Požár Rynholec – požár skládky; 18.7. Požár Ryn-
holec – požár skládky; 14. 8. Požár Žebrák – požár 
průmyslové zóny; 18. 8. Požár Čelechovice – po-
žár pole; 6. 10. Taktické cvičení Srby – požár lesa 
s velkokapacitními nádržemi; 11. 10. Požár Lány 
– požár trávy; 22. 10. Požár Lány – rozhořívající 
se ohniště v  zámeckém parku; 20. 11. Požár Ka-
čice – požár komína; 2. 12. Technický zásah Lány 
– spadlý strom pod skládkou; 22. 12. Technický 
zásah Ruda – spadlé 3 stromy; 23. 12. Technický 
zásah Nové Strašecí – pátrání po osobě; 24. 12. 
Technický zásah Lány – čerpání vody ze zatopené 
zahrady; 24. 12. Technický zásah Lány – čerpání 
vody ze sklepa; 25. 12. Požár Stochov, Slovanka – 
požár v RD.
 Petr Králíček, velitel jednotky, 
 Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Lány

Uplynulý rok byl pro nás hasiče výjimečný v  tom, že se nám konečně začal plnit sen o plnohodnotném 
výjezdovém vozidle. Poprvé v historii SDH T. G. M. Lány by se mělo zakoupit nové vozidlo pro výjezdovou 
jednotku, zatímco dosud se vždy pořizovaly starší a opotřebované vozy. Celá akce je samozřejmě běh na 
dlouhou trať. Touto myšlenkou jsme se začali zaobírat ještě v době, kdy starostoval Karel Sklenička. 

Zásah JSDH Lány a JSDH Mšec v areálu firmy Ekologie, s.r.o., na skládce tuhých odpadů 5. 7. 2023.



Lánský zpravodaj   |  Únor 2024  |   Strana 6 ZE ŠKOLY

Vzpomínka
S velkou lítostí sdělujeme, že nás v lednu 
tohoto roku opustil vážený muž a  od-
borník na lesní problematiku, který se 
dlouhá léta věnoval správě lánských lesů 
– Ing. Bohuslav Macháč. Budeme si ho 
pamatovat jako odborníka, dlouholetého 
včelaře, ale zejména jako vřelého člověka 
s láskou k přírodě. I po skončení aktivní 
kariéry lesního inženýra u  Lesní správy 
v Lánech zůstaly až do posledních chvil 
neodmyslitelnou součástí jeho života 
procházky do lánských lesů. Jeho pova-
ze byla vlastní oddanost a úcta k přírodě 
a respektování koloběhu života. Čest jeho 
památce! Sousedé a kamarádi z Lán

Okénko do Dětské 
skupiny Lány EMC
V prosinci se děti s chůvami připravovaly 
na Vánoce. Děti vyráběly vánoční výzdo-
bu (např. svícny z  přírodnin, stromečky 
z papíru, hvězdy z korálků) a také zdobily 
perníčky. Na začátku prosince nás na-
vštívil Anděl s  Mikulášem. Děti dostaly 
pěkné dárečky a celou akci si s chůvami 
radostně užily. Během každodenních 
procházek krmily děti s chůvami zvířát-
ka v  lese, aby jim v  tuhé zimě přilepšily 
a  zvířátka neměla hlad. V  prosinci také 
proběhlo každoroční focení s vánočními 
motivy profesionální fotografkou Laurou 
Klokočníkovou. Děti tak mohly své pra-
rodiče obdarovat krásnými fotkami.

Nový rok jsme přivítali vesele a všichni 
se těšíme na akce, které nás v tomto kalen-
dářním roce čekají. Více informací k na-
lezení na: www.anglictina-prakticky.cz. 
 Monika Skulová

Požár zahubil 
kachňata
Na okraji obce Lány hořela v pondělí 22. 
ledna večer hala, která se využívá pro 
chov drůbeže. Z  devíti tisíc malých ka-
chen přežily pouhé tři stovky. Škodu způ-
sobenou ohněm odhadl vyšetřovatel na 
700 tisíc Kč. Požár hasičům nahlásil svě-
dek okolo osmé hodiny večer. Vzhledem 
k tomu, že se v hale nacházela živá zvířata, 
byl ihned vyhlášen druhý stupeň požární-
ho poplachu. Zasahujícím jednotkám se 
podařilo dostat požár pod kontrolu po 45 
minutách. Zakouřená hala byla následně 
odvětrávána přirozenou cestou pomocí 
světlíků na střeše, které se hasičům po-
dařilo otevřít. Okolo 23. hodiny ukázala 
prohlídka termokamerou negativní vý-
sledek. Jako příčinu vzniku požáru určil 
územně příslušný vyšetřovatel technickou 
závadu na naftovém topidle. O události 
byla také vyrozuměna Státní veterinární 
správa. Veronika Švorcová 
 Mocová, tisková mluvčí  

středočeských hasičů

Co se dělo v měsíci lednu v MŠ
•  Mateřská škola se v novém roce otevře-

la ve středu 3. 1. 2024. Na děti čekala 
pod stromečkem ve vestibulu nadílka. 
Všechny třídy dostaly několik nových 
hraček a  didaktických pomůcek. Kro-
mě toho si každé dítě odneslo klíčenku 
ve tvaru berušky, kytičky, sluníčka, so-
vičky nebo zajíčka podle své kmenové 
třídy, kterou si mohlo doma domalovat. 

•  V  neděli 7. 1. proběhlo u  betlému na 
lánském náměstí Tříkrálové zpívání. 
I přes mrazivé počasí byla účast hojná 
a děti v bílých halenách a korunách zpestřily pro-
gram tradičního loučení s Vánocemi. 

•  16. 1. se pro naše předškoláky uskutečnil hudební 
program  Panda Banda – hra na cajony. Děti se 
učily základní rytmy bubnování na zapůjčených 
bubnech – cajonech. Lektoři s  sebou přivezli 
i  další hudební nástroje a  hru dětí doprovázeli 
hrou na kytaru. Hudební program a  bubnování 
se dětem velice líbilo.

•  17. 1. předškoláci  navštívili školní družinu, kde 
společně s dětmi z družiny vyráběli masopustní 

masky. Návštěva se konala v  době 
odpoledního odpočinku, takže se zú-
častnily jen děti, které byly přihlášeny 
na celý den. Bylo to prima kolektiv-
ní tvoření s  kamarády, během nějž 
vznikly škrabošky zajíce, sovy, kočky 
a jiných zvířat. 
•  29. 1. nás navštívil zástupce firmy 

Prima Vizus. Přihlášené děti si 
mohly nechat vyšetřit zrak pomo-
cí „smajlíkové“ kamerky. Výsledky 
vyšetření přijdou rodičům na emai-
lovou adresu. 

•  29. 1. jsme ve spolupráci s paní Nyklovou z pro-
gramu Zdravé štístko uspořádali workshop pro 
rodiče nazvaný Prevence vadného držení těla. 
Rodiče si praktickou formou vyzkoušeli, co a jak 
dělat, aby se děti i oni ve svém těle cítili fit. 

•  Proběhly zimní lesní dny. Využívali jsme také 
možností, které nám nabídlo zimní počasí, takže 
jsme se byli sklouznout na rybníce a proběhnout 
na zasněžené Kopanině. 

 Jaroslava Titzová, ředitelka MŠ Lány

OKÉNKO  
do mateřské  

školky

Zprávy ze školy
•  4. 1. – Skupina žáků 5.–9. ročníku (A. Barto-

šová, D. Bergmann, V. Breník, H. Břehová, M. 
Dittrich, E. Chalupová, A. Kánský, O. Lipský, 
T. Luska, J. Malíková, V. Satti, K. Sklenička, F. 
Štross a N. Trpáková) se zúčastnila okresního 
kola soutěže základních škol ve stolním tenise 
v Novém Strašecí. Naši žáci se vrátili obtěžkáni 
zlatou a bronzovou medailí, navíc obsadili i 4. 
a 7. místo. 

•  8. 1. – Žáci obou tříd 8. ročníku vyjeli do České 
národní banky v Praze, kde navštívili výstavu 
Lidé a  peníze. Průvodce jim poskytl mnoho 
informací jak o historii české měny, tak o její 
současnosti, žáci zhlédli krátký film o vzniku 
české měny a  o  historii a  roli České národní 
banky a navštívili trezor banky, kde obdivovali 
minci zhotovenou ke stému výročí republiky 
v hodnotě sto milionů korun. Třída 8. A v led-
nu ukončila poslední z  deseti lekcí finanční 
gramotnosti. V  druhém pololetí se bude fi-
nanční gramotností zabývat třída 8. B.

•  5. a 12. 1. – Žáci sedmé a obou devátých tříd 
využili nabídku Střední zdravotnické školy 
v  Kladně, kde pod vedením jejích studentů 
absolvovali dvouhodinový kurz první pomoci.

•  16. 11. – Na svém pravidelném setkání se sešli 
zástupci žákovské rady.

MY A DĚTI  
Základní škola Ch. G. Masarykové

•  17. 1. – V prostorách školní družiny se usku-
tečnilo společné setkání dětí I. oddělení, tedy 
našich prvňáčků, a  předškoláčků z  mateřské 
školky. Společně si hráli, povídali si o  maso-
pustu a vyráběli obličejové masky.

•  23. 1. – Členové Klubu mladého diváka zhlédli 
v Městském divadle v Kladně druhé předsta-
vení. Byla to inscenace Králova řeč – pohád-
kový příběh o koktavém princi, který se nako-
nec stal králem, v podání hostujícího souboru 
z Mladé Boleslavi.

•  Žáci 2. a 3. ročníku ukončili plavecký výcvik 
v  Plavecké škole v  Tuchlovicích, absolvovali 
celkem 20 lekcí. Výuka byla hrazena ze stát-
ního rozpočtu, doprava z rozpočtu obecního.

 Iveta Vrabcová, ředitelka ZŠ Lány

Předškoláci si ve školce užili bubnování na opravdických bubnech - cajonech v rámci 
programu Panda Banda.
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KROMAT – bagr, smykový nakladač,  
ruční zemní práce, doprava, kontejnery  
Služby: zámkové dlažby, základy, 
dešťovky, odpady, vodovody, kanalizace, 
elektropřípojky, rovnání terénu, paletové vidle 
Půjčujeme: kontejnery, vibrační pěch  
a vibrační desku s podložkou  
Jakub Matějka, Ladislav Krob 
Křivoklátská 226, Lány 
Tel.: 724 369 132, 737 753 780 
e-mail: kromat@email.cz 
www.kromat.cz

Pneuservis, autoskla, autodiagnostika, 
autoklempířství, mechanické práce 
VÁCLAV MATĚJKA 
Křivoklátská 227, Lány 
Mob.: 603 851 392 
Tel.: 313 502 153

AUTOŠKOLA VESELÝ  
Výuka a výcvik k získání ŘO sk. B (=osobní 
automobil),  AM, A1, A2, A (=motocykly), 
kondiční jízdy, vrácení ŘO, školení řidičů 
referentů 
U statku 195, Lány 
Tel.: 777 017 699, 603 119 582 
e-mail: info@autoskolavesely.cz 
www.autoskolavesely.cz

TOMAN MOTORS S.R.O. 
Rynholec 482 
Tel.: 777 821 454 
e-mail: jiri.toman@tomanmotors.com 
www.TomanMotors.com 
Dovoz vozů a kompletní servisní péče  
o: veterány a speciální historická vozidla
americké vozy, terénní a sportovní vozy
osobní vozy všech značek
Pravidelný servis, komplikované opravy 
a renovace vozů, příprava na testace a STK, 
detailing.

HOŘEJŠÍ INTERIÉRY 
Nábytek na míru od návrhu po montáž 
Kuchyně, obložkové dveře, schody,  
obývací pokoje, šatny 
Školní 393, Lány 
Tel.: 312 522 480 
e-mail: info@horejsi-interiery.cz 
www.horejsi-interiery.cz

CESTOVNÍ AGENTURA SUNRISE 
Zájezdy, letenky, ubytování, wellness 
Kancelář: U Floriána v centru Kladna  
(Váňova 576) předem po domluvě:  
Lány, Ječná 576  
Tel.: 774 920 745 
www.skvelelasty.cz 
www.pobytycechy.cz  
 
Jiří Blín - JB SERVIS 
Ostření nožů, nůžek, mlýnků na maso,  
bruslí, kotoučových/řetězových/ 
pásových a ručních pil.  
Prodej řetězových pil,  
strun do sekaček, vrtáků 
Ke Hřbitovu 181, Lány 
Tel.: 731 939 216 
e-mail: j.blin@tiscali.cz

FOTO A VIDEO STUDIO SUNRISE 
Svatby, ateliér & exteriér, školy, firemní & 
rodinné akce... 
Digitalizace VHS & mini DV 
Laura Klokočníková 
Ateliér: Stará 87, Kladno 
Tel.: 774 992 005 
e-mail: info@detskyfotoatelier.cz 
www.fotovideostudio.cz  
www.svatebnivideo.cz  
www.fotoskolky.cz

KOSMETICKÉ SLUŽBY 
Ryor, Age Defence, Pandhy´s 
Martina Hořejší 
Lesní 498, Lány 
Tel.: 732 770 797 
e-mail: martina.horejsi@lany.cz 
www.kosmetika-horejsi.cz

VÝŽIVOVÉ PORADENSTVÍ 
Spolu kila dolů 
The 1:1 Diet by Cambridge Weight Plan 
Stará 241, Kladno 
Tel.: 737 855 623 
fcb: Sabina Loduhová  
https://www.one2onediet.cz/poradci/sabina-
loduhova  

PROGRAM EKIS pro vlastníky  
rodinných a bytových domů
Bezplatné poradenství a zpracování
návrhu energetických opatření 
Ing. Milan Bechyně 
Tel.: 603 802 992 
e-mail: milan.bechyně@gmail.com

Ing. Pavlína Fejtková 
- energetický specialista
Zpracování žádostí v programu 
NZÚ a NZÚ Light 
Průkazy energetické náročnosti  
(PENB) M-EKIS - bezplatné energetické 
poradenství 
Koněspřežní 694, Lány
Tel.: 732 477 928
e-mail: fejtkova@eplany.cz

Lukáš Fejtek
FOTOVOLTAICKÉ ELEKTRÁRNY 
Poradenství a prodej
Koněspřežní 694, Lány
Tel.: 739 823 472
e-mail: fejtek@eplany.cz

Dětská skupina EMC v Lánech od 1 do 6 let  
Cesta zpět z. s. 
Lesní 199, Lány  
Tel.: 605 259 929  
www.anglictina-prakticky.cz  

Angličtina rodilí mluvčí  
Stanislava Mariašová, MBA 
Lesní 199, Lány  
Tel.: 605 259 929 
www.anglictina-prakticky.cz

Školní a kancelářské potřeby
Lány – doprava zdarma
Petr Břeh
Polní 660, Lány
Tel.: 775 243 564
www.kancelarskepotrebyonline.cz

Boty BAMBINI
Dětská certifikovaná obuv
Marta Gregorová
Trojanova 48, Rakovník
Tel.: 603 300 073
www.botybambini.cz

KOHLMAN & HAŠEK
Kamionová doprava do Velké Británie 
a Španělska. Dovozy veteránů, motocyklů, 
karavanů, stavebních a zemědělských strojů,
nadrozměrné přepravy
Brexitová celní problematika
www.khtransport.cz

Váš osobní průvodce světem realit 
Reality s velkým srdcem - prodej, nákup, 
pronájem, správa - www.bytek.cz 
Lucie Mekhail 
Tel.: 704 486 716 

Tomáš Sábel - T. S. SERVIS 
Instalace anténní a satelitní techniky 
Servis výpočetní techniky 
Polní 295, Lány 
Tel.: 602 241 106 
e-mail: tomas.sabel@seznam.cz

Provádíme kompletní elektroinstalace RD,  
bytů a komerčních prostor.
Drobné stavební práce a rekonstrukce 
bytů na klíč. 
Luboš Hlavsa  
Vašírov
Tel.: 725 772 043

ZŠ Lány, okres Kladno hledá 

ŠKOLNÍKA/SPRÁVCE 
školních budov a školního areálu

Pracovní náplň: technické zajištění provozu objektu školy, údržba, opravy, úklidové 
práce, zahradnické práce. Předpoklady: technické znalosti, manuální zručnost, pečlivost, 

samostatnost, spolehlivost, odpovědný přístup, flexibilita a komunikativnost.  
Výhodou je odborná způsobilost k výkonu činnosti na elektrických zařízeních 

a elektrotechnice (dříve tzv. vyhláška č. 50). 
Nabízíme: stálý pracovní poměr na plný úvazek s nástupem 1. 7. 2024,  

platové ohodnocení dle platné legislativy, příspěvek na stravování. 
Nabídky včetně profesního životopisu zasílejte na skola@zs.lany.cz  

nebo volejte na tel. 736 752 293.



Aktuální úřední hodiny 
OÚ Lány
Pondělí 8 – 12 / 13 – 17 hod.  
Středa   8 – 12 / 13 – 17  hod.   

tel.: 313 502 041
www.obec-lany.cz

Všesokolský slet
Do nejdůležitější sokolské události v letoš-
ním roce, Všesokolského sletu, zbývá už jen 
necelých 150 dnů. Pobyt v Praze nespočí-
vá pouze v cvičení. Je to příležitost potkat 
kamarády, strávit společné chvíle, lépe se 
poznat a navázat nová přátelství. Nácviky  
v jednotách jsou v plném proudu, pomalu 
se připravují župní a oblastní slety. Cvičen-
ky a cvičenci z naší jednoty se představí ve 
čtyřech skladbách, z toho dvě skladby na-
cvičujeme přímo na Lánech. 

Celkem šestnáct cvičenek se představí ve 
skladbě Babí léto a osm cvičenců ve skladbě 
pro mladší žactvo Sokolhraní. Nácviky jsou 
časově náročné a finanční stránka také není 
jednoduchá, ale výsledný dobrý pocit za to 
určitě stojí. Výsledky své práce představíme 
nejen v Praze, ale i v Brandýse nad Labem,  
v Rakovníku a na Kladně. Držte nám palce, 
ať se neztratíme a přeje nám i počasí.

 Jana Porcalová
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SK Lány po podzimní části  
na hezkém čtvrtém místě

Hokejový klub v Lánech oslaví  
devadesáté jubileum

Lánská koule – Pétanque 2024 
– 13. ročník klepe na dveře

Probíhající sezóna byla zahájena již koncem srp-
na loňského roku, protože bylo třeba potrénovat 
před začátkem Rakovnického BNB CUPu. První 
zápas, do kterého jsme nastoupili 5. října, pro nás 
bohužel nedopadl úplně nejlépe. 

Trvalo nám ještě pár utkání, než jsme se srovnali 
s  tempem ostatních týmů. Naše výkony se po-
stupně zlepšily, ovšem situaci nám komplikovalo 
velké množství zranění, která postupně vyřazo-
vala hráče na delší dobu. Proto jsme využili mož-
nosti doplňovat soupisku o zkušené posily, které 
jsme oslovili na doporučení současných hráčů. 
Aktuálně probíhá již třetí a poslední kolo soutě-
že, které určí naši pozici. Vzhledem k vyrovna-
nosti spodních příček v tabulce, kde se pohybu-
jeme, lze jen těžko odhadovat, jak to dopadne. 
Uvidíme, jestli si dokážeme udržet místo v této 
skupině, nebo jestli spadneme do nižší skupiny 
a  budeme se znovu potkávat s  mužstvy jako je 

Rynholec a Nové Strašecí, se kterými jsme v mi-
nulosti odehráli mnoho vyhrocených utkání. 

Hokejový klub ovšem není jen hraní hokeje 
skupinou kamarádů. Na podzim jsme uspořá-
dali tradiční sběr železného šrotu, při němž nám 
spoluobčané svým odpadem pomáhají pokrýt 
nemalé náklady na nájmy ledů. Touto cestou 
bych všem, kteří nám v září přispěli, ještě jednou 
poděkoval. 

Dovolím si zmínit ještě jednou člověka, který 
byl s  hokejovým klubem neodmyslitelně spjat. 
V listopadu 2023 nás navždy opustil pan Anto-
nín Bechyně, který pro oddíl hokeje v  Lánech 
udělal mnoho jako hráč, trenér i funkcionář.

V roce 2024 uplyne úctyhodných devadesát let 
od založení našeho klubu partou nadšenců. Toto 
jubileum oslavíme 9. 3. na Maškarním bále, který 
spolupořádáme s  Hokejovou síní Josefa Hoška, 
jež v letošním roce slaví desáté výročí od svého 
otevření v Lánech.  Aleš Lomberský, HC Lány

Po podzimní části ročníku 2023/2024 se klub 
SK Lány umístil v krajské I. B. třídě na 4. místě 
s celkovým počtem 23 bodů. Za zmínku stojí, že 
jsme na domácím stadionu Vlastimila Švolby ne-
poznali hořkou chuť porážky. Máme tu takovou 
nedobytnou tvrz.

Zimní soustředění jsme začali kondičními 
a  silovými tréninky 25. ledna 2024. Trénujeme 
dvakrát týdně a  o  víkendech budeme hrát pří-
pravné zápasy. Na začátku března nás čeká tra-
diční soustředění týmu v Milevsku. První utkání 
jarní části soutěže na domácím hřišti odehra-
jeme 23. března 2024 od 15 hodin proti týmu 

Čechie Velká Dobrá. Zveme proto fanoušky, aby 
nás přišli podpořit. Provoz klubové hospody na 
fotbalovém hřišti pokračuje ve stejném režimu 
jako v loňském roce, a diváci se tak můžou těšit 
na dobré pivo a klobásy.
Rozpis zápasů:
•   10. 2. 2024 sobota UMT Tatran Rakovník
 Sk Pavlíkov – SK Lány od 14:00
•   25.2.2024 neděle UMT Baník Rynholec
 SK Lány – FK Zdice od 15:00
•   3.3.2024 neděle UMT Baník Rynholec
 SK Lány – Králův Dvůr B od 17:00
 Jakub Matějka

Již potřinácté se v  letošním roce uskuteční na 
hřišti za lánskou sokolovnou soutěž ve francouz-
ské společenské hře PÉTANQUE. Mohou se do 
ní přihlásit zájemci ve věku od patnácti do sta let, 
spárovaní do mužských, ženských či smíšených 
dvojic. Základní hrací kolo plánuji odehrát do 
25. 8. 2024, postupující dvojice poté sehrají finá-
lové kolo. Na závěr soutěže si jako každý rok po-
sedíme u táboráku, kde se ocení nejlepší hráčská 
dvojice.

Přihlášky zasílejte na telefon 604 382 431 (Zu-
zana Fenclová) nebo na e-mail Zfenclova@se-

znam.cz do 22. března 2024 s uvedením telefon-
ního čísla a e-mailové adresy přihlášené dvojice. 
Dne 24. března 2024 se sejdeme na pétanquovém 
hřišti, kde rozlosujeme dvojice hráčů do skupin. 
Současně bude na schůzce vybráno startovné ve 
výši 300 Kč za dvojici. Přihlášeným hráčům zašlu 
na e-mail informace s pokyny ke hře.

Pétanquové hřiště se nachází v  areálu spor-
toviště TJ Sokol Lány, je proto třeba dodržovat 
provozní řád sportovního areálu TJ Sokola Lány.

Těším se, až se spolu opět setkáme při zábavné 
hře pétanque. Zuzana Fenclová

srdečně vás zvu na valnou hromadu 
TJ Sokol Lány, která se koná 

v pondělí 12. února 2024  
od 18 hodin v lánské sokolovně  

ve sklípku.

Na programu valné hromady bude 
nejdůležitějším bodem volba 
nového starosty, dále potom 

projednání zprávy o hospodaření 
TJ v roce 2023, projednání zprávy 

kontrolního výboru TJ za rok 2023, 
informace o činnosti jednotlivých 

oddílů, plán akcí na rok 2024 
a diskuze.

Srdečně vás tímto zvu k účasti  
na valné hromadě a vyjádření 

vašeho názoru a hlasu.

Martina Hořejší,  
místostarostka TJ Sokol Lány


